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ubZ fnYyh] 1 vDrwcj] 2020

—le;&le; ij ;Fkk la'kksf/kr fons'k O;kikj uhfr] 2015&2020 ds iSjk 2-01 ds lkFk 

ifBr] fons'k O;kikj ¼fodkl ,oa fofu;eu½ vf/kfu;e] 1992 dh /kkjk 5 ds rgr iznÙk “kfDr;ksa dk iz;ksx djrs 

gq,] dsUnz ljdkj ,rn~}kjk mi;qZDr fons'k O;kikj uhfr ds v/;k; 7 esa mi&iSjk 7-07 ¼iii½ ds ckn fuEufyf[kr 

dks rRdky izHkko ls “kkfey djrh gSA  

iv  iSjk 7-02¼d½ ds rgr vfxze izkf/kdkj&i= ds eís vius lsok dsUnzksa@forjdksa@ foØsrkvksa@LVkWd;kMksZa ds 

ek/;e ls bLikr dh vkiwfrZ djus okys bLikr fofuekZrk] “kqYd okilh nkos ds fy, Hkh ik= gksaxs c'krsZ fd ,slh 

vkiwfrZ;ka le;&le; ij ;Fkk la'kksf/kr bLikr ea=ky; ds fnukad 24-06-2020 ds dk-Kk- ds lkFk ifBr] fnukad 

27-05-2020 ds dk- Kk- la- ,l&21016@3@2020 O;kikj&dj&Hkkx ¼1½ ds vuqlkj dh xbZ gkasA rFkkfi fofuekZrk 

}kjk ,slh vkiwfr;ksa gsrq chtd i= vfxze izkf/kdkj&i= /kkjd ds uke izLrqr dh tk,axhA ,slh vkiwfrZ;ksa dh 

fMyhojh lsok dsUnzksa@forjdksa@foØsrkvksa@LVkd;kZMksa ds ek/;e ls dh tk ldrh gS tks cnys esa ,slh vkiwfrZ;ksa 

dk izfr&lanHkZ nsrs gq, bLikr fofuekZrk ds uke ij dj chtd izLrqr djsaxsA 
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 bLikr fofuekZrk vius lsok dsUnzksa@forjdksa@foØsrkvksa@LVkWd;kMksZa ds ek/;e ls 

vkiwfrZ fd, x, bLikr ij “kqYd okilh dk nkok Hkh dj ldrs gSA  

[Qk- la- 01@92@180@48@,,e20@ihlh VI] 

vfer ;kno] egkfuns'kd] fons'k O;kikj  

,oa insu vij lfpo 

 

MINISTRY OF COMMERCE AND INDUSTRY 

(Department of Commerce) 

(DIRECTORATE GENERAL OF FOREIGN TRADE) 

NOTIFICATION  

New Delhi, the  1st October, 2020 

No. 35/2015-20 

 Subject : Extending scheme of Duty Drawback on supply of steel by steel manufacturers through 

their Service Centers/ Distributors/ Dealers/ Stock yards - regarding. 

S.O. 3453(E).—In exercise of powers conferred under Section 5 of the Foreign Trade 

(Development & Regulation) Act, 1992, read with Paragraph 2.01 of the Foreign Trade Policy, 2015-20, as 

amended from time to time, the Central Government hereby add the following after sub-para7.07(iii) in 

Chapter 7 of the above-said Foreign Trade Policy, with immediate effect: 

(iv): Steel manufacturers supplying steel against Advance Authorization under Para 7.02 (a), through their 

Service Centers/ Distributors/ Dealers/ Stock yards, shall also be eligible to claim duty drawback provided 

such supplies are made in accordance with Ministry of Steel O.M. No. S-21016/3/2020-TRADE-TAX-Part 

(1) dated 27.5.2020 read with O.M. dated 24.6.2020, as amended from time to time.  However, the invoice 

against such supplies would be raised by the manufacturer on the Advance Authorization holder. Delivery 

of such supplies can be made through their Service Centers/Distributors/Dealers/Stock yards, who in turn 

will raise the tax invoice on the steel manufacturer bearing a cross reference for such supplies.   

Effect of Notification: Steel manufacturers can also claim Duty Drawback on steel supplied through their 

Service Centers/ Distributors/ Dealers/ Stock yards. 

[F. No. 01/92/180/48/AM20/PCVI]  

AMIT YADAV, Director General of Foreign Trade 

& Ex-officio Addl. Secy. 
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